

Торжеская ГАЗЕТА

№ 14 (18499)
Вторник, 1 февраля 2005г.

НОВОСТИ ДНЯ

ПОЧЁТ – ЗА БОЛЬШОЙ УГОЛЬ

Нашему знаменитому бригадиру Б.В. Михалеву присвоено звание почётного гражданина Кемеровской области.

О присвоении высокого звания бригадиру очистников шахты имени Кирова стало известно на губернаторском рождественском приёме, который в администрации Кемеровской области проводили А.Г. Тулеев и архиепископ Кемеровский и Новокузнецкий Софроний. На приеме присутствовали руководители церковных приходов, лучшие бригадиры производственных коллективов, депутаты Государственной Думы РФ, руководители и собственники предприятий

– кузбассовцы, которые внесли наибольший вклад в социально-экономическое развитие области. В ходе приема каждый из приглашенных был отмечен государственной или областной наградой. Среди награжденных был и Б.В. Михалев – знаменитый бригадир очистной бригады шахты имени Кирова, которому присвоено звание почётного гражданина Кемеровской области. А начальник участка, где трудится бригада Михалева, Л.В. Лагутин удостоен российского Ордена Почета.

НОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ «СУЭК»

Генеральным директором ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» назначен Владимир Рашевский. Петр Хаспекоев становится первым заместителем генерального директора, в сферу ответственности которого входят вопросы управления угольными активами. Эти вопросы и ранее находились в его компетенции.

Назначение Владимира Рашевского генеральным директором связано с тем, что СУЭК входит в новый этап корпоративного развития. «Завершен период антикризисного управления, – говорит Петр Хаспекоев. – Из конгломерата предприятий, находящихся в сложном, а то и критическом положении, СУЭК стал динамично развивающейся компанией со смелой инвестиционной программой и стабильными социально-трудовыми отношениями. Задачи по обеспечению стабильной работы крупнейшей в России угольной компании, которые были переданы мной, выполнены, и акционеры с этим согласны».

В настоящий момент актуальными становятся

вопросы трансформации СУЭК из угольной компании, владеющей активами в энергетике, в угольно-энергетическую компанию. Кроме того, в СУЭК по лучшим стандартам должна быть выстроена система корпоративного управления, обеспечена высокая прозрачность деятельности компании, ее выход на международные рынки капитала, повышение инвестиционной привлекательности, а также создание прогрессивной системы управления рисками. «СУЭК, в 2004 году вошедший в десятку лидеров мировой угледобычи, должен превратиться в российский аналог ведущих мировых топливно-энергетических компаний. Такая задача поставлена акционерами», – констатировал Владимир Рашевский.

ПО ЗАКОНАМ МУЖЕСТВА

Десятилетию начала контртеррористической операции на территории Чеченской Республики было посвящено памятное мероприятие, состоявшееся в ЦДК.

Его организаторами стали военный комиссариат, комитет солдатских матерей и союз ветеранов локальных войн. А участниками совместного мероприятия были родственники погибших в Чечне военнослужащих. Начиная с 1995 года там сложили головы 1,7 парней из Ленинска-Кузнецкого, Польсаева и Ленинск-Кузнецкого района. Все они награждены боевыми орденами и медалями. Собравшиеся в ЦДК родные почтили память ре-

бят, заслушали доклад военного комиссара Г.В. Фелюкова о значимости чеченской кампании, посмотрели выступление творческих коллективов, устроивших замечательный концерт со стихами и песнями. По традиции состоялось возложение цветов к мемориалу земляков, погибших в локальных войнах, прозвучал торжественный салют. На мероприятии было немало школьников, получивших здесь прекрасный урок патриотизма и мужества.

Служба новостей.

Из средств, выделенных администрацией области на подготовку к зимнему периоду 2004/2005 года, 2,5 миллиона потрачено на приобретение дизельной электростанции мощностью 500 кВт.

Первоначально она предназначалась как резервная электростанция для второго подъема томского водовода. Специалисты водоканала вышли с предложением к заместителю главы Ленинска-Кузнецкого по ЖКХ С.Д. Кнутареву о расширении возможности применения электростанции. Было решено поставить её на мобильный ход и использовать в случае чрезвычайных происшествий для нужд города. Идея получила одобрение, а позднее, по согласованию с заместителем губернатора по ЖКХ А.Н. Наумовым, эта дизель-



ЕСЛИ СЛУЧИТСЯ АВАРИЯ

ная электростанция стала рассматриваться как резерв электроснабжения отдельных объектов в областном масштабе.

Сейчас электростанция находится в «горячем резерве». Для её перевозки оборудован специальный автомобиль. Мобильная установка зарегистрирована в ГИБДД, управление по делам ГОиЧС, обслуживающий персонал прошёл специальное обучение и готов по звонку диспетчера выехать на нужный объект горо-

да или области, чтобы обеспечить его электроэнергией.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимках: большую работу по подготовке дизельной электростанции вели (слева направо) мастер энергоцеха Василий Степанович Шатилов, главный энергетик Николай Николаевич Михалев и главный механик Сергей Владимирович Барыльников; дизельная станция готова двинуться в путь.

Фото М. НИКОНОВА.



В прошедшую пятницу в городе Березовском на базе разреза «Черниговский» состоялась областная семинар редакторов муниципальных средств массовой информации и пресс-секретарей глав городов и районов. Были обсуждены основные задачи реформы ЖКХ и перспективы развития отрасли.

НА ОПЫТЕ ЛУЧШИХ

Перед собравшимися выступили заместитель губернатора по ЖКХ А.Н. Наумов, глава г. Березовского А.И. Колесников, генеральный директор ЗАО «Черниковец» Ю.С. Дерябин, генеральный директор Северо-Кузбасской энергетической компании Д.И. Волков и другие руководители. Провел семинар начальник управления по работе со средствами массовой информации областной администрации С.И. Черемнов.

Город Березовский был выбран случайно. Весь прошлый год на данной территории проводился эксперимент по реформированию жилищно-коммунального хозяйства, формированию тарифов в ходе этого эксперимента. И, как отметили выступившие, достигнут положительный результат. С начала года жители города оплачивали жилье и коммунальные услуги по 100-процентному стандарту. Однако продуманная система защиты жителей города от роста тарифов позволила не только сохранить уровень жизни, но и приподнять его. Об этом свидетельствуют цифры статистики. Доля платежа населения за услуги ЖКХ в прошлом году была несколько снижена на общем фоне роста заработной платы. В городе внедрена персонализированная система субсидий. У каждого получателя субсидии есть свой личный счет, на который поступают средства из бюджетной и со средним достатком.

Реформа не ради реформы – эта мысль неоднократно подчеркивалась на семинаре. Она не должна идти за счет кошелька квартиросъемщика. И опыт Березовского, который будет внедряться повсеместно, позволит учитывать и интересы граждан и интересы коммунальщиков.

С. СЕРЕГИН.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 24 по 28 января (в тыс. руб.):

управлению образования – 1910 (на питание – 240, на зарплату – 1543, на приобретение проездных билетов для учащихся женской гимназии и воспитанников детских домов – 16, на оплату услуг связи – 55, на расходы – 56);	ТУ пос. Никитинского – 56,2 (на питание – 5, на оплату коммунальных услуг – 40, на расходы – 9,2, на оплату услуг связи – 1);
МУДО СДОШОР – 19 (на проведение спортивных мероприятий – 14, на расходы – 5);	отделу по делам молодежи – 9 (на расходы);
управлению здравоохранения – 457,2 (на бензин – 180, на зарплату – 40, на питание – 35, на медикаменты – 115, на командировочные – 15, на оплату услуг связи – 20, на закупку овощей – 10, на расходы – 42,2);	УВД – 466,7 (на бензин – 158, на проезд – 40, на зарплату – 268,7);
психбольнице – 30 (на питание, медикаменты, расходы);	управлению ГОиЧС – 8 (на страхование автогражданской ответственности владельцев транспортных средств – 3, на оплату услуг связи – 5);
управлению культуры – 380 (на зарплату – 320, на оплату услуг связи – 3, расходы – 57);	военкомату – 15 (на расходы – 10, на оплату услуг связи – 5);
управлению физкультуры и спорта – 348 (на зарплату – 323, на проведение спортивных мероприятий – 10, на оплату услуг связи – 3, на расходы – 12);	КУМИ – 233,5 (на расходы);
управлению соцзащиты – 118,5 (на питание – 4, на зарплату – 30, на приобретение проездных билетов для соцработников – 30, на расходы – 27,4, на оказание материальной помощи инвалидам и малообеспеченным гражданам – 11,1, на погребение – 10, на оплату услуг связи – 6);	НПФК «Заря» – 90 (на проведение спортивных мероприятий);
	МП «Управление капитального строительства» – 1094,5 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);
	ООО «Ленинск-Кузнецкий горгаз» – 30 (субсидии на возмещение убытков);
	МП «Редакция радиовещания» – 40 (субсидии на возмещение убытков);
	ОАО «Бытовое обслуживание населения» – 70 (на содержание бригады БТИ – 44,4, на содержание кладбища – 1,1, на убытки по бане – 24,5);

С. ПАВЛОВА.

Руководитель финансового отдела

отдела



«НАМ СТОЯТЬ НЕЛЬЗЯ!»

Прошлый год для очистной бригады Виктора Дандерфера шахты «Комсомолец» получился «в полоску». Начало 2004-го было вполне светлым. Фактически за два с небольшим месяца коллектив успешно доработал лаву № 1726, выдав при этом 250 тысяч тонн. А затем – мучительный, почти пятимесячный ремонт комплекса КМ-138 в следующей, 27-ю лаву. Причины у «чёрной» полосы несколько. Но главное – это заводка комплекса в демонтированной камере под самый купол. Кровля села, и часть секций оказалась, как говорится у горняков, зажата «насухо». Чтобы выдернуть такие секции из объёмистых недр, приходилось долбить почву отбойным молотком или отпалывать взрывчаткой. Порой на «освобождение» одной только зажатой секции уходило до двух суток! А на монтаже притормозило работу то, что фронт новой лавы нарезали длиннее, и нужно было доставлять с поверхности ещё 26 новеньких секций. Но не в собранном виде, как обычно, а, из-за малого сечения выработок, в разобранном на три части.

Как бы то ни было, к середине лета начал появляться просвет, и 11 июля, с опозданием в два месяца, лава была принята в эксплуатацию. Параметры её вполне подходящие, чтобы обрабатывать в миллионном режиме: мощность пласта Бревского 2,7–3 метра, запасов в нарезанном столбе – 1,7 миллиона тонн. Правда, есть «ложная» кровля, пережимы пласта. На двух секциях, считай, по всей длине столба залегают песчанники. Так что стоять лаве никак нельзя. Чтобы сверху порода не валила, качество угля не портилось, нужны уходы, уходы и уходы. Оборудование для этого есть. Комплекс КМ-138, хотя и не новый – третью лаву обрабатывает, но достаточно надёжный. То же самое можно сказать о модернизированном самой шахтой комбайне К-500, лавном конвейере КСЮ-271.

Июль у бригады ушёл на раскочку забоя – выдали всего двадцать тысяч тонн. В августе веселей – уже 75 тысяч тонн. А начиная с сентября меньше ста тысяч тонн добычи лава № 1727 не давала. Правда, и больше 112 тысяч – тоже. Как объяснил начальник участка Сергей Кривошеев, ежедневно вместо четырёх тысяч тонн резать можно и по пять, но старенький конвейер «Гварек-1000» просто не способен переработать такое количество

угля. Да и по газовому режиму, особенно в зимний период, есть ограничения.

Закончила год бригада с объёмом добычи 799 тысяч тонн. Если бы не потеря двух месяцев на ремонте – обязательно бы в областном «Клубе миллионеров» получила прописку. Но, ничего, в 2005-м – новая попытка стать «миллионером». Запасов в лаве осталось ещё 1250 тысяч тонн, как раз хватит. Кстати, за всю историю шахты только однажды – в 2001 году – бригада В. Юдина добыла миллион тонн.

Коллектив на участке сложный, стабильный, боеспособный, – рассказывает С. Кривошеев. – Виктор Иванович Дандерфер в бригадах уже лет пятнадцать. У него, кстати, на «Комсомольце» брат и сын работают. Звеньевые Александр Шухлов, Петр Качканов, Александр Марграф, Владимир Филатов, Валерий Цветошин – тоже опытные горняки. Многие в лаве зависят от механика, и, считаю, что с Владимиром Давыдюком участку повезло.

В этом году у нас провалов просто не должно быть. Соседнему участку предстоит два ремонта, так что получается: наша лава – главная «кормилица» шахты. Март сложным будет. Лава нарезана не по прямой, есть поворот на 22 градуса. Будем комплекс на ста метрах разворачивать. Но, думаю, пойдём без большой потери в добыче.

Надо сказать, что бригада Дандерфера не только работает, но и учит. До нового года были на практике ребята из ПУ № 38, в январе на преддипломную практику пришли пятеро учащихся горнотехнического колледжа. За каждым закреплён опытный наставник. И время показывает, что толк от практикантов есть. Начальник участка попросил обязательно упомянуть двоих молодых горняков – Дмитрия Майзеля и Дмитрия Сибгатулина. Парни становятся хорошими специалистами в шахтёрском деле, а что касается футбола, то они – гордость участка, шахты, да и всего филиала ОАО «СУЭК».

...У каждого коллектива бывает свой «звёздный час», свой «звёздный год», когда всё получается, всё задуманное сбывается. И, конечно, в бригаде надеются, что наступившая светлая полоса окажется длинной, как минимум – до конца 27-й лавы...

И. ЧИКУРОВ.

На снимке: начальник участка С. Кривошеев.

БОЛЕЕ 95 тысяч тонн пайкового угля ежегодно потребляют 15 тысяч шахтёров и пенсионеров предприятий, входящих в зону ответственности Ленинск-Кузнецкого филиала ОАО «СУЭК».

В нашем городе до недавнего времени главным поставщиком топлива для домашних печек была шахта имени 7 Ноября. Но с прошлой осени всё чаще завозится уголь разреза «Майский», также входящего в состав Сибирской угольной энергетической компании.

Основная причина такой переориентации – увеличившийся поток жалоб населения на высокий уровень зольности «семёровского» угля, до 30–40 процентов. А разрезовский, чуть-чуть уступая по теплотворности, имеет при этом зольность не более 16 процентов. Им уже давно топят свои дома жители Киселёвска, Прокпьевского района, и вопросов по качеству не возникает. Первая пробная партия «майского» угля, привезённая в Ленинск-Кузнецкий, показала: здесь он тоже оказался по душе. Все отзывы были положительными: горит хорошо, породы и золы мало.

Но, конечно, главным «экспертом» пригодности пайкового угля являются зимние морозы. И в январе управляющий филиалом В.П. Баскаков даёт распоряжение ещё раз комиссионно проверить, какой уголь нравится больше: «семёровский» или «майский»? В состав комиссии вошли как представители администрации предприятий, так и председатели советов ветеранов, профсоюзные лидеры. Первым делом было проведено визуальное обследование пайкового угля, доставленного с разреза «Майский» на склад ОАО «УПиР». Оценив то, как забуртован уголь, как мощный погрузчик наолняет непрерывно идущий автотранспорт, члены комиссии остались довольны увиденным. Единственное предложение, учитывая то, что уголь с разреза «Майский» поставляется теперь сразу большими партия-

КАКИМ УГЛЁМ ПЕЧКИ ТОПИМ

ми, – во избежание простоев вагонов увеличить длину эстакады для одновременной разгрузки с нынешних шести до двенадцати вагонов.

Здесь же, на складе, членами комиссии были отобраны контрольные пробы угля для анализа в углехимической лаборатории. Затем проверена работа весовой, где фиксируется точный вес отправляемого потребителям топлива, и взяты конкретные адреса людей, получивших по талонам пайковый уголь. К ним и отправилась комиссия для окончательного выяснения потребительских качеств угля.

В ходе проведённого опроса общее мнение таково: углём с разреза «Майский» топить печки – в удовольствие.

– Завезли мне этот уголь неделю назад, – рассказывает работник шахты имени Кирова Владимир Токарь. – До него топили печку «семёровским». Горел плохо, породы много. А «майский» быстро разгорается, тепло даёт хорошее, золы мало: на два ведра сжигаемого угля

– от силы с полведёрка золы набирается, и она лёгкая. Правильно сделали, что на разрезовский уголь перешли.

В семье Серяпиных дома застали сына – учащегося горнотехнического колледжа. Возле образцово-показательной уличной углярки, выложенной кафельной плиткой,

он охотно рассказал, что недавно завезённый уголь с «Майского» намного лучше прежнего, «семёровского»: чистый, горит хорошо, дома от него тепло. Родители довольны.

Справедливости ради отметим, что в ходе рейда звучали положительные отзывы и о качестве «семёровского» угля. Но только от тех, кому он доставался с малой примесью породы. И, опять же, у него высокая степень спекаемости – значит, много золы, и печку приходится постоянно шуровать.

На основании проведённого рейда руководство филиала ещё раз убедилось в верности принятого решения. Если людям нравится, значит, пайковый уголь с разреза «Майский» получает в Ленинске-Кузнецком постоянную прописку.

И. КАТИН.

На снимке: идёт погрузка пайкового угля на складе УПиР.



БУДУЩЕЕ-ЗА ДИЗЕЛЕВОЗОМ

В филиале ОАО «СУЭК» состоялось очередное заседание производственно-дисциплинарной комиссии (ПДК) по технике безопасности.

Основной темой заседания стал анализ состояния подземного шахтного транспорта, так как это звено производственной цепочки является наиболее травмоопасным. В числе главных причин происшествий отмечен низ-

кий контроль за соблюдением правил техники безопасности при эксплуатации конвейеров, напочвенных дорог и особенно одноконцевой рельсовой доставки. Были заслушаны отчёты руководителей шахт «Егзовская», «Красноярская», «Польсаевская», ИК «Соколовское», где допущено наибольшее количество несчастных случаев. Управляющий филиалом В.П. Баскаков потребовал от директоров в кратчайшие сроки устранить обнаруженные в ходе проверки нарушения.

Большим шагом в улучшении безопасности подземного транспорта должно стать максимальное оснащение шахт монорельсовыми дорогами с дизелевозами. Пример шахты имени Кирова, где дизелевозы стали основным видом доставки людей и грузов, показывает высокую степень их эффективности. Как было отмечено на ПДК, в течение 2005 года на шахты филиала СУЭКа поступит 20 дизелевозов. Теперь главное – чтобы сами предприятия были готовы к быстрому освоению и грамотной эксплуатации нового безопасного вида транспорта.

И. КАТИН.

На снимке: горняки шахты имени 7 Ноября уже по достоинству оценили преимущества монорельсовых дорог.



БЛАГОСЛОВИТЕ, БАТЮШКА

Церковный этикет

В церковной практике не принято приветствовать священника словами: "Здравствуйте", "Добрый день". Говорят: "Благословите!". При этом, если священник находится рядом с вами, складывают ладони для получения благословения: правую поверх левой. Священник может ответить: "Бог благословит!" или "Во имя Отца и Сына и Святого Духа" и наложит на вас крестное знамение. Ритуал может выглядеть и по-другому: не касаясь вас, батюшка может благословить и на расстоянии. Однако все три вида благословения имеют одинаковую силу, поскольку руками священника нас благословляет Сам Бог!

Распространенная ошибка людей мало церковных – креститься прежде, чем взять благословение. Креститься на священника не надо: он – не святой.

Знание церковного этикета поможет вам не оказаться в неловкой ситуации. Поэтому рассмотрим еще несколько вариантов, когда требуется благословение батюшки.

К примеру, как поступить, если перед вами несколько священников? Если вы знаете, как они расположены на иерархической лестнице (идут по старшинству), то сначала подходят к старшему. В нашем храме главным священником является настоятель о.Василий, поэтому сначала полагается благословиться у него, а затем у рядом стоящих священников. Если никто из батюшек вам не знаком, тогда, поклонясь им, скажите: "Благословите, отцы!". И они сами, по

старшинству, благословят вас.

Выражение "святой отец" пришло к нам из католичества, и с такими словами к православному священнику обращаться не надо. Ибо никто не святой, кроме Бога.

Другая ситуация: группа верующих во дворе храма подходит под благословение священника. Сначала подходят мужчины, начиная с самого старшего. Если среди них есть церковнослужители, то они подходят в первую очередь. Затем благословляются женщины, тоже по старшинству.

Если за благословением к батюшке подходит семья, то вначале подходят муж, жена, а затем дети, начиная со старшего.

Как поступить, если вы встретились со священником на улице, в транспорте, в магазине? Следует знать, что если батюшка в гражданской одежде, к нему все равно можете подойти и благословиться. Если же мы видим, что священник занят, можно поприветствовать его легким поклоном.

Во всех затруднительных жизненных ситуациях необходимо приходить за советом к священнику. Расскажите ему объективно сложившееся положение. И как благословит, так и поспуайте, даже если вы с его решением не согласны. Ибо через священников нам указывает верный путь Сам Господь.

Прощаясь с батюшкой, как и при встрече, мирянин вновь спрашивает благословения: "Простите и благословите!".

Православные притчи

КОМПЕНСАЦИЯ

Умер один верующий человек. И явился за ним ангел и повел душу за собой. Мужчина восхищенно оглядывается по сторонам:

– Как хорошо! Как красиво! Где я? Что это такое там, впереди?

– Это рай. Мы туда идём, – отвечает ангел.

– Далеко туда идти. Ох, как трудно. И ведомый в очередной раз споткнулся и упал на колени. Прошёл несколько метров и вновь упал на колени. С трудом встал, спросил:

– Почему я так часто спотыкаюсь и падаю больно на колени?

– Потому что там, на земле, ты благочестиво жил и усердно молился, но коленопоклонных поклонов мало делал. Тут вот, таким образом, восполняешь это, – ответил ангел.

ЧТО ПОСЕЕШЬ...

Многие из нас не могут равнодушно проходить мимо несправедливости. И уж чего-чего, а несправедливости этой кругом хватает, и больше других в этом преуспевают люди бессовестные, нечестивые. Но можете быть уверены: что посеет человек, то и пожнёт. Так было и так будет всегда.

Император Карл Великий приказал отлить для новой церкви огромный колокол. Церковь наняла мастера. Тот потребовал для его приготовления много меди и 10 фунтов серебра. Серебро, правда, мастер присвоил себе, а на колокол пустил хорошо очищенное олово. Колокол отлили, император пришёл принимать работу и, оставшись довольным ею, приказал повесить колокол в звоннице. Но ни у кого не получалось позвонить в колокол. Вызвали мастера. Тот так сильно дёрнул за язык колокола, что весь колокол оторвался и придавил насмерть своего создателя-халтурщика.

Рано или поздно мы все пожнём то, что посеяли. И если мы сеем доброе, нам нечего бояться.

Нам пишут

ВЫ НАМ НУЖНЫ

Пишет вам ваша постоянная читательница – пенсионерка Мария Афанасьевна Грицук. Уже не первый год читаю ваши материалы. Жду страницу с нетерпением. Мне всё в ней нравится. Очень хотелось бы (и не мне одной), чтобы она выходила почаще.

Хочу высказать своё мнение по поводу религиозных материалов. Они сегодня очень необходимы, ведь столько десятилетий мы о Боге ничего не слышали, не читали. В храмах продают множество книг, но купить их может не всякий пенсионер. Поэтому ваши публикации храним, перечитываем. Очень интересно, когда рассказываете о святых местах, почему икона Богородицы так или иначе именуется. Хотелось бы побольше читать о чудесных историях, о воспитании. Замечательная была статья в прошлый раз о том, почему дети растут эгоистами. Спаси вас Бог, что разъясняете, поучаете.

Вообще, я верю, что Бог есть, что он придёт судить нас по нашим делам. Вот и говорите, что нам полезно, а что нет. Конечно, не всем по вкусу долгие посты, не все желают узнать молитвы, но, возможно, по смерти они пожалеют о том, что сознательно закрывали газеты, когда видели там церковные материалы. Но это их выбор. А вы ориентируйтесь на нас. Ведь как говорят: кто предупреждён, тот вооружён. Ждём новых советов и предупреждений.

Дорогая Мария Афанасьевна!

Отрадно, что есть люди, которые, подобно вам, считают необходимым православные материалы в сегодняшних СМИ. Спаси вас Бог за понимание, поддержку и высокую оценку нашей работы. Но хотелось бы сказать вот о чём. Вы пишете, что ждёте наших советов, предупреждений. Но при этом не забывайте: чтение религиозных материалов – второстепенно. Главное для православного человека – чтение Священного Писания, особенно Евангелия. В нём Сам Бог (Святой Дух) руками учеников Христа записал, что делать, как жить, против кого вооружаться. Евангелие необходимо читать ежедневно по одной главе. Читающий этот Святой текст набирается мудрости, меняется в лучшую сторону, поскольку общается с Самым Гениальным Автором.

В Библии – главное. А мы с Божьей помощью стараемся освещать вопросы воспитания детей, знакомим с церковным этикетом, рассказываем о жизни святых, отвечаем на ваши вопросы. Надеемся и впредь публиковать интересные, актуальные материалы.

С уважением –
С. БОРИСОВА.

Пресс-секретарь храма Новомучеников
и Исповедников российских.

Вот уже более 10 лет в Москве действует православный медико-просветительский центр "Жизнь". В его составе учителя, врачи-гинекологи, психологи. Специалисты центра занимаются просвещением школьников и студентов. Они честно и открыто рассказывают об опасности добрых половых связей, о недопустимости применения контрацептивных средств, об опасности абортов. Ими составлено обращение к подросткам России. Хотелось бы познакомиться с ним наших читателей:

"Дети! Оглянитесь вокруг, посмотрите, как вас ведёт на позор так называе-

Дети! Ориентиры "массовой культуры" безнравственны, ведут к погубе-

мая "массовая культура". Она, ломая сопротивление естественной стыдливости, добивается страшных результатов без огня и меча. Подростки начинают ни во что ставить Богом данные для каждого девственность и чистоту. Бесстыдная реклама, блудные кинофильмы разлагают ваше неокрепшее сознание. Вам внушается непочтение взрослых, высмеивается целомудрие, предлагается все-

души, к болезням тела. Только вера, церковь и любовь к Отечеству могут дать вам верный ориентир в жизни. Этим ориентиром руководствовались Пушкин, Лесков, Суворов, Менделеев, Лобачевский... Вся наша отечественная культура и государственность построены на христианской вере.

Православная церковь напоминает вам, юноши и девушки, что близкие отношения допустимы только в

браке. Внебрачная половая связь является грехом против седьмой Заповеди и наравне с убийством относится к тяжким смертным грехам. Оттого, что сегодня в брак вступают лица, уже имевшие ранее половые связи, в семьях нет мира, счастья, имеют место раз-

воды. Много браков сегодня бесплодны из-за ранее совершенных абортов (убийств). Блуд не только оскверняет тело. Он, кроме этого, уменьшает умственные способности, ухудшает память, делает человека пассивным, безразличным к нуждам других. Избегайте сего. Храните свою невинность и неприкосновенность как святая святых до вступления в брак. Это основа всему, залог счастливого супружества.

НЕ ПОДДАВАЙТЕСЬ! Не ходите на уроки секс-просвещения, не берите в руки пошлый, финансируемый из Германии журнал "COOL" и аналогичную мерзость (СПИД-инфо "Клубничка"). Все эти издания под видом просвещения преследуют одну цель: всех русских женихов и невест лишить счастливого брака, превратив их в 13-16-летних "партнёров" и "партнёрш", снабжая их для этого иллюстрированными инструкциями. Не позволяйте себе смотреть развратное телевидение и непристойные "видики", смакующие сцены блуда и убийств. Знайте: кто смотрит сцены смертных грехов как зритель, тот участвует в них.

ДОРОГОЙ друг, помни, Господь Бог дал нам, россиянам, самую богатую в мире страну. Ты принадлежишь к народу, который создал великую культуру, прекрасную литературу, вышел победителем из всех войн, несмотря ни на какие гонения. Сохранил Православную веру и дал миру множество величайших учёных и множество святых. Это было сделано благодаря силе духа наших предков, которые оставили для тебя мудрую пословицу: береги честь смолоду!

ПРАЗДНИКИ В ФЕВРАЛЕ

- 1 – Преподобного Макария Великого, Египетского
- 2 – Преподобного Евфимия Великого
- 3 – Преподобного Максима Грека, икон Божией Матери "Отрада" ("Утешение"), Ватопедской
- 5 – Собор Костромских святых
- 6 – Блаженной Ксении Петербургской
- 7 – Святителя Григория Богослова, архиепископа Константинопольского
- 9 – Святителя Иоанна Златоуста
- 10 – Собор Новомучеников и Исповедников Российских (престольный праздник храма). Поминование всех усопших, пострадавших за веру Христову, в годы гонений.
- 12 – Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста
- 14 – Мученика Трифона. Ему молятся об избавлении от нечистой силы
- 15 – Сретение Господне нашего Иисуса Христа
- 16 – Праведных Симеона Богоприимца и Анны-пророчицы; Равноапостольного Николая, архиепископа Японского
- 18 – Святителя Феодосия, архиепископа Черниговского
- 21 – Великомученика Феодора Стратилата
- 22 – Отдание праздника Сретения Господня; обретение мощей святителя Иннокентия, епископа Иркутского.
- 24 – Преподобного Димитрия Прилукского; Праведной Феодоры, царицы Греческой, восстановившей почитание святых икон.
- 25 – Иверской иконы Божией Матери; святителя Московского Александра, всея России чудотворца. Сплошная седмица (в среду и пятницу – нет поста)
- 27 – Равноапостольного Кирилла, учителя Словенского.

Прочтите детям

НА СКАМЕЙКЕ

На скамейке в парке сидел одинокий старичок. Рядом присели отдохнуть мама с маленькой дочкой. Старичок угостил девочку конфеткой. Та, умница, сразу сказала ему:

– Спасибо.

Старичок поинтересовался:

– Что за слово ты мне сказала?

Девочка подумала, что дедушка не расслышал ее и повторила:

– Спасибо.

Но тот опять спросил:

– А что означает это слово?

Девочка пожалала плечами:

– Меня так мама и папа учили говорить.

– Очень хорошо, милая. Но понимаешь ли ты, что сказала?

Тут мама пояснила:

– Дочка поблагодарила вас за конфету. Так делают все воспитанные люди.

– Да, да, конечно. Но слово это особенное. Это не просто благодарность. Раньше эти слова были молитвой, полностью она звучала так: "Спаси тебя Бог! Ты мне сделал добро, и я молю Господа, чтобы Он спас тебя для вечной жизни; Спаси Бог!". Потом люди стали забывать про Бога, и всего одна буква исчезла. Все привыкли говорить: "спаси-бо". "Спаси" – ясно, а что такое "бо"?

Дедушка тяжело вздохнул и продолжил:

– Люди часто забывают про Бога. Живут, как им хочется, а так и погибнуть недолго. Вот поэтому те, кто помнит о Творце, молятся друг за друга: "Спаси Бог! Спаси тебя Господи!". А когда человек говорит, сам не понимая что, то это не молитва получается, а что-то другое. Неправда ли?

Дедушка склонил голову перед своими слушательницами:

– Вы простите меня. Совсем я вас заговорил. Просто мне очень хотелось, чтобы такая светлая душа, как ваша дочурка, помоллилась обо мне.

Старичок с трудом встал со скамейки, еще раз поклонился и, опираясь на тросточку, пошел по пустынной аллее.

– Спаси вас Бог! – сказала ему вслед девочка.

Б. ГАНАГО (Из книги "Детям о молитве").

ПО ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ПРОГРАММЕ

Кемеровское региональное отделение Комиссии по подготовке управленческих кадров объявляет набор специалистов на обучение по Президентской Программе подготовки управленческих кадров на 2005 г. Данная программа осуществляется в соответствии с Указом Президента РФ от 23 июля 1997 года № 774 "О подготовке управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации" и Указом от 1 апреля 2003 года № 382 "О внесении дополнений в Указ Президента Российской Федерации от 23 июля 1997 года № 774 "О подготовке управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации".

Президентская Программа подготовки управленческих кадров реализуется в Кузбассе с 1998 года. За это время в кемеровских вузах прошли обучение 870 специалистов, из них около 260 приняли участие в зарубежных стажировках в Японии, Италии, Великобритании, Германии, США, Франции.

Цель программы – создание федерального резерва высококвалифицированных, компетентных руководителей и формирование управленческого потенциала, способного обеспечить развитие предприятий всех отраслей экономики России. Участие в программе подготовки управленческих кадров предоставляет возможность предприятиям и организациям города создать серьезные предпосылки для перехода к новым формам и принципам управления, а также войти в федеральную информационную базу данных, что даст дополнительные возможности при участии в конкурсах на получение государственных заказов и привлечении инвестиций.

На 2005 год по Президентской программе Кемеровской области выделена квота 130 человек. Направления обучения – "Менеджмент", "Маркетинг".

"Финансовый менеджмент". Оплата за обучение производится из федерального бюджета (70%) и областного бюджета (30%). Направляющее предприятие сохраняет за работником средний заработок на период обучения (4 месяца с отрывом от производства.) Обучение производится в кемеровских вузах: Кузбасском государственном техническом университете "Менеджмент", Кемеровском региональном институте повышения квалификации – "Менеджмент". Кемеровском государственном университете – "Маркетинг" и "Финансовый менеджмент".

Специалист оплачивает вступительные экзамены – 1000 рублей. Конкурсный отбор начинается с 18 января 2005 года.

Право на участие имеют руководители высшего и среднего звена предприятий всех форм собственности реального сектора экономики. На обучение принимаются специалисты по конкурсу отбору:

- знание иностранного языка на уровне «Могут объясняться»;
- возраст от 25 до 40 лет;
- высшее образование;
- опыт работы в должности руководителя высшего или среднего звена не менее 1 года, общий стаж не менее трёх лет.

В программе не предусматривается подготовка руководителей, представляющих органы государственного и муниципального управления, а также зарубежных фирм и предпринимателей, не зарегистрированных в качестве юридических лиц на территории Российской Федерации.

Прием документов в бумажном и электронном вариантах.

Всю информацию о порядке и форме представления документов можно получить в отделе кадров администрации города, кабинет № 203 или по телефону 3-02-38.

Н. КЛЮЕВА.

Заведующий отделом кадров администрации города.

Дорогих родителей
Валерия Григорьевича
и Любовь Григорьевну
Шипицыных поздравляем
с серебряной свадьбой!



Дорогих и любимых
Валерия Григорьевича
и Любовь Григорьевну
Шипицыных поздравляем
с серебряной свадьбой!

Серебряные струны зазвенели
И создали симфонию любви,
Но песню жизни вы ещё
не спели
И продолжается она детьми.
Желаем вам, родные наши,
Услышать пенье золотых
литавр!
Пусть озаряют жизнь улыбки
ваши
И вечно добрым будет нрав!
Ваши любящие сыновья –
Андрей, Артём.

Черёмуховым цветом
Все наряды украсила
Волшебница весна.
Серебряные свадьбы,
Как парады, решила
Принимать она сама.
Лебяжим пухом тропки
Устилает невестам,
Машет инеем-фатой,
И поседевшим молодым желает
Нести любовь до свадьбы золотой.
Желаем здоровья, успехов в труде
И прочного счастья на мирной земле!
Мама, папа.



Поздравляем управляющую
Сбергательным банком № 2364
Елену Евгеньевну ДРАГУНОВУ
с днём рождения!

Мы вам сегодня пожелаем
Здоровья, бодрости на долгие года!
Будь такой, какой тебя мы знаем:
Доброй и отзывчивой всегда!

Пенсионеры В.Ф.Рудакова, А.А. Коханчик.



В ТЕКУЩЕМ учебном году дошкольные образовательные учреждения города работают в тесном сотрудничестве с ГИБДД. Старший инспектор В.В. Данилов и более 20 его коллег, а также Н.П. Лузянина – методист Дворца творчества детей и молодежи – постоянные гости дошкольников. Они проводят беседы, рассказывают о необходимости правильно вести себя на улице и не нарушать правила дорожного движения, выступают на родительских собраниях.

Эта работа и раньше систематически проводилась в детских садах, а с изданием приказа Министерства образования и Министерства внутренних дел № 930 "О совместной работе по профилактике нарушений правил дорожного движения", данному вопросу уделяется ещё более серьёзное внимание. В каждом дошкольном учреждении назначен ответственный за эту работу, намечен план мероприятий, оформлены "Уголки безопасности", проведена соответствующая разметка на территории ("островок безопасности", пешеходный переход), с детьми составляются маршруты и схемы движения для воспитания дисциплинированного пешехода.

Дошкольный отдел управления образования администрации г. Ленинска-Кузнецкого координирует эту работу, учитывая особенности дошкольного возраста. Помня о золотом правиле: "Обучаем в игре!", мы предлагаем такие формы работы, которые наиболее приемлемы для дошкольников.

В ноябре прошёл конкурс детского рисунка "Мой город, моя улица". 43 работы создали юные художники, утверждая необходимость выполнения правил дорожного движения, показывая свое умение в овладении приемами рисования, нетрадиционными техниками. Были представлены интересные "картинки", выполненные пальчиковой живописью, мозаикой, набрызгом, процарапыванием, с использованием объемной аппликации.

В декабре состоялся городской конкурс детского речетворчества "Я – примерный пешеход!", на него было представлено 69 стихотворений юных поэтов, 22 сказки, 35 загадок, 28 рассказов, 12 считалок и даже одна частушка. Педагоги записывали детские сочинения, оформляли в книжки, альбомы, брошюры, бережно сохраняя стиль и непосредственность детских высказываний. Сочинения детей свидетельствуют о том, что они довольно ответственно относятся к этому вопросу, понимают, какие серьезные последствия могут случиться, если нарушать правила.

Сейчас проходит городская выставка детской игрушки, изготовленной детьми, совместно с воспитателями и родителями. Гостям выставки предложены 49 различного рода машин, автобусов, троллейбусов, выполненных из бросового материала. Использовались коробки из-под сока и чая, сигарет и спичек, упаковки йогурта, пуговицы, ватные палочки, различные крышки, старые пластинки, баночки от кофе и газированной воды, пенопласт, соленое тесто, картон, цветная бумага, фольга, клейкая бумага, футляры от киндер-сюрпризов и т.д. Есть игрушки, сделанные из дерева или сконструированные из больших коробок, нисколько не хуже тех, что продаются в магазине. Придумали мягкий автобус в самом прямом смысле – он шит из материала, украшен вышивками и аппликациями. Удивительно, на что способна фантазия!

Победители этих конкурсов будут названы на городском конкурсе "Лучший воспитатель детского сада по пропаганде правил дорожного движения", который состоится в конце марта.

А. КАЛМЫКОВА.

Методист НМД по дошкольному образованию.

ДОРОЖНЫЕ ПРАВИЛА ВАЖНЫ ДЛЯ ВСЕХ

Перекрёсток

Обратите внимание!

Решением учредителя-участника общества с ограниченной ответственностью "Успех" ликвидируется, ИНН 4212017652, КПП 421201001, ОГРН 1034212002725. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 2а, кв. 5, тел.: 9-21-46, 8-923-614-28-68.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность директору ООО "Сиб-Дамель-Новомаг" Н.И. Жалнину, начальнику электроцеха П.М. Лермон, всему коллективу и работникам столовой, семьям Беловых, Рязановых, близким, родственникам, соседям за оказанную моральную и материальную поддержку и помощь в похоронах любимого сына, брата, отца, племянника Валерия Николаевича Жевлакова. Спасибо вам всем за ваши добрые сердца и отзывчивые души!

Мама, сестра.
x x x

Выражаем глубокую благодарность коллективу ПФГПКО "Польсаевский "Автодор" за оказание помощи в похоронах мужа, отца, деда Виктора Николаевича Байкова.

Жена, дочери, внучка.
x x x

Благодарим всех, разделивших скорбь по поводу безвременной кончины нашего сына Максима Старикова. Особая благодарность губернатору Кемеровской области Аману Гумировичу Тулееву за сочувствие и понимание и директору школы № 8 Светлане Анатольевне Громовой за помощь в организации похорон.

Семья Стариковых.
x x x

Выражаем огромную благодарность друзьям, родственникам, знакомым, коллегам, предпринимателям, разделившим наше безмерное горе – смерть сына, мужа, отца Анатолия Борисовича Хохлова.

Семья Хохловых.

Коллектив МУЗ "Городская больница № 1" выражает глубокое соболезнование врачам Татьяне Федоровне и Олегу Николаевичу Стариковым по поводу трагической гибели их сына
МАКСИМА



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

**Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15**

**Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net**

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 31.01.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 227
Цена в розницу -
договорная.